
H29　行政懇談会　提言等回答一覧

地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 大吉

議会の放送は沢山の方がご覧になっている。本会議だけでなく委員会
も、是非、放送していただきたい。予算面や議会へもお願いが必要と思
いますがいかがでしょうか。インターネットは変更の説明会もあるようで
す。スピードが速く便利になると思いますが、議会のネット中継も検討い
ただきたい。

議会中継は請願も出され議会で審議していますが、委員会中継は機器
などの物理的な問題と放送スタッフ等の問題があり、直ぐには難しいと
思います。ユーチューブの活用も議会で協議されており、情報公開の
一貫として積極的に取組んでいただくようにお伝えします。

議会事務局

大原 大吉

①告知放送について機械が更新されるが、大原地域の説明会が1回の
ようです。回数を増やして十分な説明をして欲しい。②素人にも分かり
やすい説明をお願いしたい。③できるだけわかりやすい言葉でお願いし
ます。

①説明会は２日間で、それぞれ昼間と夜に開催します。どれか都合の
良い時に参加してください。②既に説明会を始めており、市の説明は良
く分かるが、ＮＴＴは専門用語も多く分かりにくいとの声があります。市
は『全部を市で設置するので心配はありません。』『基本的に機器を交
換するだけです。』との説明をしています。詳細なシステムは余り関係な
いと思います。使用料が安くなる事が重要で、ＮＴＴより少し安価なサー
ビスを提供します。③機械が古くなったので、安価な機械に交換すると
理解していただきたい。（※行施懇談会の開催時点）

企画振興部

大原 大吉

①大原から津山市内の高校に多数の子どもが通っています。通学には
共同バスやＪＲ姫新線を利用しており、朝は自宅を６時30分には出発し
ないといけません。今年の冬は大雪で凍結もあって通学は大変でした。
大原地域は除雪等がある程度できていますが、作東・美作になると十
分と言える状況ではありません。北部は学校も遠く子育てには障害が
あり、南部の便利な地域や津山などに住みたいとの気持ちにもなると
思います。北部は大雪だけでなく自然災害の発生度も高いと思います。
是非、子ども達が地域に残れるような政策の展開をお願いします。②子
ども達に地元に残ってもらいたいが、今の状況では強くは言えません。

①県道等の除雪は市民生活への障害が少なくするよう努めます。将来
的には佐用駅で智頭急行線と姫新線を結べるように要望しています。
また、姫新線の兵庫県側はスピード化が進んでいますが、岡山県側は
未実施で不便な状況であり、大原から津山まで時間短縮を併せて要望
しています。②教育の向上には力を注いでおり、中学校の学力は津山
市より美作市が勝っています。あとはアクセスの問題となります。この
ほかにも子ども達や子育て世代の支援に努めて参ります。

建設部、教育
委員会

大原 大吉
大吉コミュニティーグランドは排水が悪く、コケのようなものが生えるな
ど、いつも湿気ている。どうにかならないか。

現地の状況等を調べ、解消の工夫を地元と一緒に検討したいと思いま
す。

大原総合支所

大原 大吉
①高齢化や人口減少で地域内の道路の草刈りが十分にできません。
特に吉野地区境からの市道は法面が広く急で困っている。何か良い方
法は無いか。②市の関係部署にも相談したが良い案がありません。

①法面にコンクリート吹付を施工する案もあります。②市内にも同様の
案件があると思います。どうして管理が必要なのか。安全性の確保な
のかと言った理由も必要と思います。少し時間が掛かりますが研究させ
てもらいたい。

建設部

大原 大吉
吉野地区境の防災工事施工により市道が傷んでいる。工事後にある程
度は補修しているが完全ではなく通行に支障があります。

市道であり現地を確認の上、対応するよう指示します。今年度も一部を
補修しましたが、長年の交通による経年劣化も見受けられますので、対
応を検討します。

建設部、大原
総合支所
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大原 大吉

県道の維持管理を業者に委託されているが、いつも休憩している様子
が見受けられる。多少は致し方ないと思うが、９時頃には、いつも同じと
ころで休憩しているように思います。業務のやり方もとてもプロがしてい
るようには見えません。是非、県等に業者を指導監督するように伝えて
欲しい。

県に状況を確認して、必要であれば改善していただくようお伝えします。 建設部

大原 大吉
①人口の社会増とは市の人口が増えたという事なのか。②人口は増え
てはいないのですね。

①人口動態には出生と亡くなった方の差の自然動態と、転入転出の差
による社会動態があり、美作市はどちらも減少しています。地方創生は
社会動態を増加にすることが最大の目標です。消滅可能性自治体が
全国には約900あり、そのうち10から20が、近年、社会増に転じていま
すが、美作市もそれに近づいているということです。②美作市だけでなく
日本全体が自然減となっています。社会増によって、人口の減少幅が
抑制されるということです。

市民部

大原 大吉
昨年も質問しましたが、消防器具庫のみまちゃんネルの料金について
回答がありません。

回答が無く申し訳ありません。早急に回答するよう指示します。他地区
との関係で大原方面隊のご意見を伺う必要もあり、調整の上、回答い
たします。

危機管理室、
企画情報部

大原 大吉

立石地区の公民館は、Ｈ26年度にシロアリ被害があり駆除した際に市
から補助金をいただきました。その後、老朽化のためタタミの交換など
を検討していますが、補助金を一度受けるたら５年が経過しないと、次
の補助金対象にならないとの規則があります。風水害の場合はこの限
りではない。となっており対象となるよう検討していただきたい。

乱暴な使用を防ぐ意味での規則だと思います。シロアリは不可抗力で
あり、可能性はあるのではと思いますが、規則等の内容を確認して回
答させます。この件に限らず、財政状況が健全化していることから、市
民の生活・福祉の向上の関することはできるだけ対応して参ります。補
助金を申請いただくときには、５年間は改修できないため、地元で修繕
する箇所の検討をいただき申請をしていただいていますので、ご理解を
お願いいたします。

市民部

大原 大吉

消火栓は、市から通常時には使用しないよう指示されている。先般、水
道の断水のため、市の職員が消火栓を使おうとしたが30分以上も掛
かった。これでは緊急時に対応できない。また、器具ボックスも非常に
傷んでいる。

他地域でも同様の話を伺いました。定期的に点検するよう指示したとこ
ろです。消火栓使用及び点検の注意事項については、再度各総合支
所消防担当者を通じて、消防団への周知を行いました。

環境部、危機
管理室

大原 大吉

巡回映画の上映を大吉体育館で予定していましたが、暗幕の不足で、
コミュニティー側で何とか工夫して上映することになりました。コミュニ
ティーの調理室は頻繁利用していますが、風通しが悪くエアコンも設置
されていません。その他にも老朽化や備品類の不足で不便な状況があ
り対応していただきたい。

大吉地区は活動が盛んで、コミュニティー施設も十分に活用されてお
り、検討したいと思います。地区としての整備希望を取りまとめて、活動
状況等の実績を添えて要望していただきたい。

大原総合支所
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大原 大吉

①不在地主の土地管理について教えていただきたい。②自宅付近の
宅地で50年以上前から不在です。既に建物は無く、相続者も亡くなった
と思います。数年前までは親戚の方が、草刈り等の管理をされていまし
たが、その方も亡くなられて近年は草が生え放題の状況です。小動物
も生息しているようで困っています。

①崩壊等が危惧される建物や、それに付随している支障樹木の伐採は
条例を適用して対応することが可能です。また、誰が迷惑を蒙っている
のか。複数の人なのか。といった点も関係すると思いますが、一般的に
は個人の所有地なので、勝手に入ったり、切ったりすると不法侵入で訴
えられる場合もあります。②土地の所在地を明示して相談いただけれ
ばと思います。

大原総合支
所、市民部

大原 大吉

自宅がコミュニティーセンターの直ぐ近くの吉野川に架かる橋の下流側
にあります。20年ほど前に家を建て転居してきました。以前は対岸の赤
田地区の田んぼも低かったのですが、３年程前に圃場整備事業で田ん
ぼも堤防も高くなった。それ以前に大水で赤田側が冠水したことが何回
もあります。橋の高さも川幅も変わらずに、今後、大雨によって橋が流
木で堰き止められたら、当然、壬生側も冠水して自宅が水に浸かる恐
れがあります。河川改修や堤防の嵩上げの際には橋の付替えも同時
にするのか。教えていただきたい。

現在、英田地域で施工中の河川改修では橋も同時に架け替るよう計画
されています。河川は県管理であり今後も同様にお願いしてまいります
が、以前のことは把握できません。なお、洪水防止のため河川の浚渫
や、橋の統廃合も考えられます。

建設部

大原 大吉
防犯灯で稲の生育に影響があると思います。ホタル等の自然にも影響
があるようです。光の害の無いＬＥＤが開発されていると聞きました。分
かることがあれば教えていただきたい。

情報があれば周知します。 市民部

大原 大野

①田井からの滝に入った交差点に横断歩道の設置を要望します。集会
所やバス停があり、毎年、お願いしても断られます。どうにか対応して
欲しい。②市関係者の現地確認に２度ほど立ち会いました。集会所の
反対側に歩道があり横断しないと集会所もバス停も利用できない。道
路改良が完了したら協議しますとか、もう少ししたらとかで一向に対応し
てもらえない。子どもやお年寄りの安全のためにも、是非、設置してい
ただきたい。

①横断歩道は市民部が警察と協議して設置しています。設置者は警察
であり、協議はしているが設置は難しい状況です。②横断歩道の設置
はなかなか容易ではありません。他地区でも苦労しており、いろいろな
工夫をしながら対応しています。長年の懸案であり早期に要望いたしま
すので、地元からもご同行をお願いしたい。11/24に現地確認を警察、
美作市、地元代表者で行い、警察からの回答待ちとなっています。

市民部
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大原 大野

①滋慶学園が開校しますが現状を教えていただきたい。旧大野保育園
跡地を滋慶学園の寮の建設地として検討されていると伺いました。既に
大原地区で民間による寮の建設が始まっていますが、旧大野保育園跡
地での予定はあるのか。大野地区の活性化にも繋がり可能性はあるの
か。②滋慶学園は、大原地域だけでなく美作市全体の大きな起爆剤だ
と思っています。積極的に滋慶学園を核として、大原地域の活性化に
繋がるよう取組んでいただきたい。

①大阪滋慶学園の専門学校、高校は共に校舎が完成して、備品等の
搬入も進んでいます。専門学校は既に入試が始まっており、定員に達
するまで続けるとのことです。12月には正式に設置認可となる見込みで
準備が進んでいます。学生募集は看護とスポーツトレーナーは概ね定
員確保の見込みであり、日本語学科も中国やベトナムからの学生が見
込まれるとのことです。介護はこれからテコ入れをしたいと伺っていま
す。高校につきましては１月に入試を予定しており、現在、ＰＲに努めら
れています。専門学校の初年度定員は150名です。見通しでは100名は
越え、150名に近づけたいとのことです。公募した民間資本が定員は
100名の寮建設に取り掛かっていますが、２年目からはオーバーするこ
とが想定され、新たな寮建設の投資者を期待しているところです。その
際には旧大野保育園跡地を寮建設候補地として、是非、ご紹介いたし
ます。また、寮の建設には、借入金の金利や返還補填に国からの有利
な支援があることから大きな期待をしています。

企画振興部

大原 大野

滋慶学園に関連して十数億円もの資金を市が投入したと聞いている。
学園の運営は市なのか。学園なのか。寮やその他はどうなのか。固定
資産税の関係がある。林野高校が定員割れしているのに、市外や外国
からの学生を市が助成や支援することになるのではないか。経済効果
があるといわれるが、30年続けば確かに理解できるが、先のことは分
からない。失敗になることを心配している。武蔵の里も雲海等も全部失
敗している。市の財政に貯金があるがそれがだんだん減っているのは
間違いない。

学校は大阪滋慶学園が運営します。資金は国・県補助金や他町村から
の負担金を、市を経由して約９億７千万円を投入していますが、単独市
費は２億円台です。寮は市有地に公募した民間が建設しています。東
粟倉の市有施設は市で改修しますが、運営は民間にお貸しする形にな
ります。また、市の貯金は確実に増加しています。

企画振興部
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地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 大野

①国道429号線の水銀灯設置は前回もお願いしました。現状を教えてく
ださい。歩道設置もお願いしましたが進展していません。これからは歩
行者だけでなくセニアカーの利用も増えると思います。早期に対応して
いただきたい。②今後の明確な計画は無いのか。何回も申請してきた
が今後も必要なのか。

①国道429号線と県道の交差点から大原側の約100ｍを、改良と併せ
て歩道を設置して欲しいと要望しています。県は事業化に前向きな姿勢
ですが、具体的には進展していません。また、水銀灯の設置だけでは
難しい面があり、県は改良と併せて実施したいとの見解です。②県の考
えは、歩行者を調査したが少なかった。以前に土地問題で事業が進ま
なかった。等で経過観察もあるのではと思います。しかし、地元要望も
高く、土地問題も解決されたとのことから、強く要望してまいりますの
で、地元のご協力をお願いします。道路の安全対策については県も取
組む意向です。歩行者の数だけのことなら、他にもっと少ないところに
歩道が設置されています。県は国道429号の改良として、現在、古町か
ら東粟倉への区間と粟井地区を重点としており、その目処が付けば他
の区間に順次取り掛かると思います。なお、国道373号線の大原総合
支所から駅までは、滋慶学園の進出で歩道設置に向けて地元との調
整中です。川上地区でも、滋慶学園の寮が建設となれば歩道設置も急
進すると思います。

建設部

大原 大野 笹岡からも歩道設置を要望しているが、毎年出す必要があるのか。

美作市では、毎年、国・県に要望書を出しています。それは状況の変化
によって要望内容も変わるためです。また、直に提出するなど、相手方
の様子に変化が無いかと確認もしています。地元から市や県に対して
は、お互いに状況を把握しているので、毎年出す必要はないと思いま
すが、進捗状況を確認することは必要です。

建設部

大原 大野
地域おこし協力隊が市内で活躍している。大野地区で協力隊をどのよ
うな形で取組んだらよいのか検討をしている。協力隊の現状、実績や良
い点、悪い点を教えて欲しい。

地域おこし協力隊の市内定住率は約６割です。パターンとしては、若い
方が地域に馴染んで子どもも生まれ、新たに起業しているケースが複
数あります。次に、退職前後の年代の方が、地域のコミュニティに溶け
込んで中心的な活動を担っているケースも複数あります。また、情報発
信が得意で上手く発信して、地域に人を呼び込んでいるケースもありま
す。問題点は特別交付税の補填はありますが、一定の経費が必要にな
ることです。失敗の事例は人選が甘かった。地域内の軋轢で居辛くなっ
た。といったことがあると思います。大野地区はコミュニティ活動が盛ん
で、その中核を担ってくれるような協力隊の人選が良いのではと思いま
す。先だって、雲南市の視察ではコミュニティに、定年された方を事務員
として配置していました。大野地区が先進的なモデル地区となるよう検
討していただきたい。

企画振興部、
市民部
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H29　行政懇談会　提言等回答一覧

地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 大野

今年の冬は大変な大雪でしたが、滝地区から周辺地域への道路は十
分な除雪を実施していただき感謝している。これに限らず、美作市合併
後は右肩下がりで暗い感じだったが、萩原市長が就任してから明るい
兆しが見えてきた。安心安全は大事だが、何事にも冒険は必要と思う。
これからも思い切った政策に取組んでいただきたい。

今年の冬は大雪で家から出られない地域も発生しており、防災計画の
雪害対策を見直すよう指示しています。

危機管理室

大原 大野

国道429号線沿いにゴミが捨てられている。５月に老人会でゴミ拾いを
実施した際には２ｔに一杯になった。その後も１月に１回のペースで実施
しているが、一向に減らない。きれいな環境を維持する方法を検討して
いただきたい。

ゴミ対策については集中的な箇所に監視カメラの設置も必要と思わ
れ、検討させてください。

環境部

大原 大野
国道429号線の滝地区から粟井地区と境付近まで法面等に木が生い
茂って、雪や大雨のときに通行の支障となっている。

管理者の岡山県に伐採等の維持管理を要望します。 建設部

大原 大野
高速バスの美作インター停留所を利用される方が、マルナカが駐車禁
止となって困っている。安心して利用できる駐車場所を確保して欲しい。

旧もうもう工房跡地に建物を除去して、駐車場を整備するよう予算計上
しています。また、バス停留所を旧もうもう工房跡地側に移転するように
関係者と協議したいと思っています。なお、旧もうもう工房跡地は土地
開発公社で購入しており、建物を土地と併せて購入する場合には、撤
去費を差し引くのが基本ですが、差し引かれておらず疑問点があるた
め監査委員に調査をお願いしています。当面は一部を駐車場として開
放いたします。

経済部

大原 大野
川上川等の河川の浚渫をお願いしたい。特に川上川は民家等も隣接し
葦などが密生していることから、危険性が高く早期にお願いしたい。

河川浚渫は市内全域で非常に要望が多く、管理者の県に市や地元か
ら常に要望しているところです。県からは予算の都合もあるが、今年度
に川上川の一部施工したいとの情報を伺っています。施工は原則的に
下流からになると思います。また、県河川以外は市の管理となりますの
で、ご相談をお願いします。なお、河川内に樹木が茂り流木等を塞き止
めると危険性が高まります。市としましては、県に早期にお願いしなが
ら、地元との協力や工夫によって有効な管理ができないかとの検討も
進めています。

建設部

大原 大野

滝の消防器具庫から国道429号線をショートカットする道路（市道赤見
線）は、木が生い茂り、掃除をしても落ち葉が側溝や路面に溜まり湿気
ている。近道で地元以外の方も利用あり危険な状況になっている。市で
対応していただきたい。

木は原則的には所有者に伐採していただくことになります。ただし、所
有者が伐採できない、通行に支障を来たす。ということで所有者に了解
を得ていただいて市で伐採することも可能です。現状を確認して出来る
だけ対応したいと思いますので、所有者の了解を得られるようにご協力
をお願いします。

建設部

大原 大野
大野コミュティの調理室のガス湯沸し器が老朽化して使用には支障が
ある更新して欲しい。

更新は可能と思いますが、状況や管理区分を確認の上、回答いたしま
す。

大原総合支所
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H29　行政懇談会　提言等回答一覧

地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 大野

先ほどからの道路や河川に関する要望は、ほとんど県管理の国道や
河川に関することです。特に川上地区の国道429号線の歩道整備は、
合併以前からの懸案事項で北と南の両方から整備が進んできました
が、大野コミュニティ付近が残っています。県議会議員にも現地を確認
していただき、長年に渡って一生懸命に要望していますが一向に進ん
でいません。以前からの要望書と併せてお願いもしましたが、県や県議
は、いつも『順番がありますから』とか『要望は承っています。』とかの回
答です。直接、用地も地元の方に話して了解を得たこともあります。一
般市民レベルでは非常に分かりにくい。本当に県に要望されているの
か疑いたくもなります。是非、市長レベルで強く要望していただきたい。

市長として要望は若干の効果はあるとは思いますが、粘り強く要望を続
けるしかない状況です。住民の方が要望しやすいように、要望書の様
式を改正しています。毎月10件前後の要望があり、県関係については
市からもお願いして提出しています。データー化して管理して確実にお
届けしています。後は県に実施の決断をいただくだけです。岡山県から
県民局に予算が割り振られ、それを如何に美作市へ充当させるかとい
うことになります。このためには粘り強い要望が必要となります。昨年は
補正予算で県事業負担金が増額となっています。一辺にとはいきませ
んが、徐々に美作市へ配分される予算が増えており、粘り強い要望に
よる効果が現れています。また、このように行政懇談会で皆さんの要望
が一致する事案は、特に重要と捉えて要望いたします。

建設部

大原 大野
平成30年度に『ＮＨＫのど自慢』を開催すると聞いたが、要請や内示は
あるのか。

ＮＨＫのど自慢』の開催を申請しています。開催場所は宮本武蔵武道館
で、理由は客席が１千人程度は必要なこと。開催理由を『大河ドラマ宮
本武蔵放映15周年記念』したことです。全国から開催申請があり、開催
の正式決定は来年１月下旬か、２月上旬になります。ＮＨＫから５月、７
月、10月に会場を仮押さえするよう要望ありましたが、10月は剣道大会
と重り無理だと思います。今年６月に吉備中央町で『ＮＨＫのど自慢』開
催され、前日の予選会を視察しました。予選会には約600組という多数
の応募があったと伺いました。ＮＨＫの書類選考で250組に絞られて、約
４時間の予選会を経て、出演者20組が決定されました。なお、開催が決
定になりますと、開催日の約３ヶ月前から出演者、観覧者の募集が始ま
ると思います。７月８日（日）の開催が決定しました。

総務部

大原 大野
市役所に出入り口の『島』の様な部分は必要なのか。邪魔になって仕
方がない。

狭くて通りにくいと、安全な通行には必要と考えがあると思います。市役
所の改修を計画しており、駐車場の確保と併せて検討いたします。

総務部

大原 大野

大野地区では、イベント型の活動を通じて地域の一体感の醸成や活性
化が図られてきたと思います。しかし、少子高齢化が進展する中で、交
通アクセス、空き家や耕作放棄地の増加など、多くの課題解決に向け
て取組まなければなりません。これらの推進に中心的な役割を持つ
方々の多くは、地域の役員で任期もあって長期間に渡って継続的に関
わることは難しい面があります。このため中心的に業務を担っていける
専門的な職員等を配置していただきたい。

地域おこし協力隊の活用を検討していただきたい。来年度以降になりま
すが、地域コミュニティの課題解決のモデル地区を数箇所選定して、新
たな政策に取組みたいと思っています。大野地区は非常に活発に事業
を展開されており、今から、具体的に前向きにご検討いただきたい。人
件費に係る補助メニューを検討しています。

企画振興部、
市民部

7



H29　行政懇談会　提言等回答一覧

地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 讃甘

大原地域には大原と大吉に２つの保育園があります。クアガーデンを
活用して統合するとの計画があるようです。讃甘地区を選んでいただい
て、うれしい気持ちもありますが、個人的には安全面で課題があると思
います。少し離れた武道館の東側などはいかがでしょうか。

保育園はどうしても整備しなければなりませんが、クアガーデンにと提
案したら地元が余り乗り気ではないとのことで、悩んでいるところです。
教育委員会に早期に検討するようにと指示していますが、なかなか進
展しておらず、再度、指示いたします。

教育委員会

大原 讃甘

美作市の観光地は湯郷や武蔵の生誕地であると思います。クアガーデ
ンが閉鎖されて見苦しい状況になっている。各種スポーツの合宿に沢
山の学生達が集まっていたが、今年は余り見かけなかった。クアガーデ
ンが閉鎖され大浴場が使えなくなったことが要因になっている。市では
新たな温浴施設を建設するとのことだが、設計などは進んでいるのか。
いつ頃から建設するのか。今後の準備や政策を出来るだけ詳細に教え
て欲しい。

旧讃甘保育園の一部に温浴施設の建設を検討しています。設計は武
蔵の里五輪坊の指定管理料に含めて、共立にお願いしています。来年
の選挙が終わって肉付け予算で予算化して、出来れば早期に発注・建
設して、年度内にもオープンしたいと考えています。

経済部

大原 讃甘

下庄町は戸数106件で人口は約300人です。このうち約130人が65歳以
上の高齢者で、子どもは10人足らず、空き家が10件あり、私たちが介護
を受ける時代になると、誰が養ってくれるのかと危惧しています。もう３
年もしたら高齢化率は50％を超えると思います。子どもを増やし、人口
を増やすには、働き口の確保が重要です。大きな企業の誘致は難しく、
空き家を利用したＩＴ産業が一案と思います。一箇所で数人の雇用があ
り、大きな投資も必要ありません。

ＩＴ産業の誘致には全くの同感です。作東産業団地がほぼ完売状況とな
り、市の南の玄関口となる英田地域に、新たな産業団地の建設を検討
しています。大原地域は公共交通網の利便性が高く、北の玄関口であ
り大規模な誘致だけでなく、空き家を活用したＩＴ産業なども実現性が高
いと思います。貴重なご意見として参考にさせていただきます。

経済部、企画
振興部

大原 讃甘
４月以降に何件かの要望書を提出しました。県民局や公安委員会等に
も出しましたが、回答が一向にありません。要望書を取りまとめて回答
するような部署も必要ではないかと思います。

要望書には必ず回答するように、再度、指示いたします。不可は別とし
て回答させていただきます。県は原則的に回答しません。市の案件は
回答するよう指示いたしますが、県やその他の機関は難しいと思いま
す。

総務部

大原 讃甘

クアガーデンや五輪坊の経営などの経済活動に、行政が手を出すこと
に以前から疑問がありました。支配人は定年前の職員が交代で２～３
年で辞めていく。まるで姥捨て山の状態です。来た責任者の服装や態
度には、客商売としての仕事に対する心構えが見えません。民間で十
分な研修を受けるなどが必要だと思います。費用対効果も事細かに検
討して、ソフト面も十分に検討して、支配人は民間から人材を引き抜くと
かも必要と思います。要するに赤字にならない経営が重要です。思い
つきで事業を行っているようにも見えます。総力で取組んでいただきた
い。

五輪坊等に関しましては、民間の力を活用するため指定管理制度を導
入して、市ではなく民間運営に移行しています。

経済部
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地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 讃甘

Ｈ27年２月に宮本武蔵終焉の地である熊本に、市長以下議員、幹部職
員等が訪問されて、交流事業に取組むように協議されたと思いますが、
その後の状況や関係についての考えを教えて欲しい。当地域と熊本の
各々に顕彰会があり、相互の交流や二天一流の合同稽古などを検討
していただきたい。

ご承知のとおり、昨年、熊本で地震がありました。その時に美作市に集
まった義援金は日赤を通じて送りましたが、大原地域で集まった義援金
は地震で倒れた武蔵の墓の修復に充てていただきました。熊本県や熊
本市は対応できないとのことであり、地域の方々に大変に喜んでいた
だきました。今年は女子７人制ラグビー大会に熊本のチームを招聘す
るなど新たな交流にも取組んでいます。観光振興だけでなく、姉妹都市
的にお互いに助け合って行きたいと思っており、武蔵といえば熊本から
必ず何らかの対応をいただいております。今後は、大阪滋慶学園に剣
道部が設置されることもあり、剣道の有力校が多く盛んな熊本からも来
て頂けるのでは思っています。讃甘地域からも、ご提案があれば参考と
させていただきます。

経済部、企画
振興部

大原 讃甘

農業従事者が高齢化、減少する中で、今後、営農団体が主流になると
思います。現在、讃甘地区では、さのも営農組合が地域の営農を担っ
ています。年々事業量も拡大して施設の増築が必要な状況となってい
ます。このため、市有物件である施設（旧大原町木工センター）の払い
下げを検討していただきたい。

払い下げは原則的に可能です。地域営農の安定化にも必要と思いま
す。運営計画などを整理された上で協議をお願いします。

総務部、経済
部

大原 讃甘

地域の観光振興の中心は宮本武蔵です。もっと取り上げてＰＲを展開し
ていただきたい。地域にもお金が落ちる事にもなります。武道館は剣道
だけでなく、多くのスポーツ合宿に利用されてきた。多様なイベントも開
催しており、広くＰＲを強化・継続していただければ、地域の活性化にも
繋がり相乗効果となる。

今年のお通杯には、ヨーロッパ・アジアからたくさんの女性剣士が参加
されました。武蔵の生誕地で稽古ができるブランド効果だと思います。
また、昨年のベルギー視察の際には、非常に沢山の皆さんが剣道に親
しまれ、武蔵をご存知であることにあらためて驚きました。全世界から
武蔵ブランドや剣道愛好者を通じて、当地域を広めていただき、来訪し
ていただくことは非常に大切であり、ＰＲに努めてまいります。また、来
年度に『のど自慢』開催を申請しています。『大河ドラマ武蔵放映１５周
年記念事業』として場所は武蔵武道館です。１回のイベントですが全国
へ向けてのＰＲに繋がると思っています。

経済部

大原 讃甘

①今日、芋掘りのイベントを開催しました。昨日の予定でしたが雨で延
期したため、告知放送でお知らせするよう総合支所に依頼したところ、
急なことで予約がないと断られたそうです。どうしてなのか教えていただ
きたい。②少ないといっても老人会だけでも相当な人数です。決して特
定ではないのでよろしくお願いします。

①参加対象者が特定され、人数も少なかったので電話で連絡しました。
今後、必要なら対応させていただきます。②支所でも対応いたします
が、各地区の放送設備も、ご活用をお願いします。

大原総合支所
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地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 讃甘
議会中継の休憩中に『次の質問者は○○議員です。』といったテロップ
を流すなどの工夫をお願いしたい。急に見た時に休憩中では興味が削
がれます。

予算面は市ですが、放送内容は議会で決定されます。※鈴木氏議会
議長：先日も議会改革委員会を開催いたしました。委員会でも議会中
継について議論していますので、参考とさせていただきます。

議会事務局

大原 讃甘

滋慶学園の開校には大いに期待していますが、現状がどのように進行
しているのか。４月開校で学生がどれくらい集まりそうなのか。よく分か
らないまま、いろいろな話が飛び交っています。教えていただけるような
情報があればお願いします。

一昨日、担当部署が学園本部と協議した内容では、学生募集について
は、看護科、スポーツトレーナー、日本語学科は問題ないとのことです
が、介護科は若干の問題があるようです。学園側は初年度定員150名
のうち、100名を超えれば成功と考えており、既に超えるのでと判断され
ているようです。高校の通学制は募集が遅れていたこともあって力を入
れ直しているようです。通信制についてはスクーリングなどで確保でき
ると見込まれています。専門学校の介護科と高校の通学制部門に若干
の問題があるとの認識です。なお、高校の入試は来年の1月予定です。
学生寮については、ショウワコーポレーションが中町に定員100名の女
子寮建設に着手しています。市では後山の市有施設を活用できるよう
に改修整備に向けて調整をしています。また、西粟倉村では、民間が
小規模な学生マンションを作る動きがあるようです。なお、実際に学生
の顔を見てからとの慎重な対応もあるようです。学生が集まってくると、
街が賑やかになり活性化する一方で、うるさくなるとか、治安が悪くなる
と思う方もいらっしゃいます。市としましては、社会通念的な常識ある対
応を学園にお願いすると共に、十分に配慮して参ります。

企画振興部

大原 讃甘
滋慶学園がどのようなことになるか、伝わってこない。加計学園の二の
舞になるのではと心配もされている。

ご心配もあるとは思いますが、大阪滋慶学園は市民の方々のご意見を
伺う説明会を開催されており、学校の内覧会も計画されています。是
非、お気軽に学校を訪問していただきたいと思います。学校側も積極的
に対応してくれると思います。

企画振興部

大原 大原

①姫鳥線の大原インター入口から除雪基地周辺は、草や樹木が生え
放題です。地元の皆さんも草刈りやゴミ拾いなど環境整備に努めてい
ますが、公団や県に対して管理していただくよう、市から要望して欲し
い。大原の玄関口であり、住民の散歩コースともなっている。②その件
については、公団やグループと協議したいと思いますので、市からの協
力をお願いします。

先日、現地を確認しました。公団や県の管理部分については、既にお
願いしていますが、再度、強く要望します。なお、市道の法面について
は、開通当時に地元のグループが桜を植樹して、維持管理も実施する
ような約束をしているようで、調整が必要と思います。

建設部、大原
総合支所
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地域 地区 提言等の内容 行政懇談会時点の回答 担当部

大原 大原

旧やすらぎ荘跡地に、消防器具庫を整備していただいて感謝していま
す。消防器具庫の周りの草刈り等の管理は地元で実施していますが、
予算の関係もあって舗装がされておらず、十分な管理なかなか大変で
す。同敷地には滋慶学園の学生寮の建設が進んでおり、迷惑とならな
いためにも、検討していただきたい。

現地を確認して検討したところ、原材料支給は可能で施工は地元でお
願いしたい。学生寮が建設中で舗装も施工されると思いますので、地元
からお願いしてはいかがでしょうか。

総務部

大原 大原

古町には吉野川に架かる橋梁が５本あります。現在、点検をされていま
すが、このうち新鍛冶屋ケ瀬橋は欄干が腐食しており、路面も傷んで危
険度が高まっていると思います。点検の結果はいつ頃に反映されるの
か。

点検の結果、補修が必要と判断された橋梁は補修設計を行い、順次工
事を実施しているところです。損傷程度や通行量など橋梁の重要度か
ら実施橋梁を決定しています。なお、新鍛冶ヶ瀬橋は、今年度、補修設
計を行いましたが、工事は平成31年度頃を予定しています。

建設部

大原 大原

①古町の三九郎稲荷周辺に、鳥（鷺？）が非常にたくさん集まってお
り、市にお願いして花火で追い払っていますが、徐々に慣れて、また、
数が増えています。対策はありませんか。②民家が近くて銃は使用で
きません。非常に多くて喧しい。また、稲や畑の作物を荒らし、餌として
いる川魚が全滅に近い状況となっている。③動物を保護するのも大切
だと思いますが、増え過ぎることも問題です。是非、対策を検討して欲し
い。

①鳥獣害で鵜や鷺の駆除が可能と思います。②現在の対策は追い払
う事が主になっており、また帰ってくる事から研究を進めています。③駆
除については、漁協組合と連携し猟師が捕獲報告しやすい体制となる
よう協議を進め駆除を進めてまいります。

経済部

大原 大原
吉野川の浚渫を要望しています。全部が無理な場合は、消防水利とし
ている箇所だけでも、至急に実施していただきたい。

状況は分かりましたので県に要望します。なお、浚渫の要望は市内全
体から非常に多い状況となっています。河川の維持管理には土砂の浚
渫、河川内に生い茂った樹木や草の伐採･撤去、堤防の草刈りがあり
ます。市としましては、地元との協力や工夫によって有効な管理ができ
ないかとの検討も進めています。

建設部

大原 大原

巡回バスについて、高齢の利用者から、バスの運転や言葉遣いが荒
い。乗降に時間が掛かると怒られる。話しかけるのが怖い。以前の方は
優しかった。等々の苦情を伺います。業者は入札で決めているようです
が、気持ちよく利用できるよう十分に指導していただきたい。※会場か
ら：同じような事を何回か聞いたことがある。

何回か注意をしており、再度、担当部署と支所で指導を徹底します。
大原総合支
所、市民部

大原 大原

大原コミュニティーセンター横の広場に藤棚や桜が植樹されています。
地域で２ヶ月に１回、清掃管理をしていますが、今年、蜂に刺された方
があって大変でした。また、桜は伸び放題で、隣の農協の建物にも支障
がある状況です。

市の所有で管理は地元にお願いしていると思います。地域の総意とし
て不用であれば伐採、撤去いたします。（会場では異論は無し。）

大原総合支所
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大原 大原
大原駅前の空きビルが管理されておらず、見苦しい状況になっている。
地域の玄関で、滋慶学園の開校も控えており、できることがあれば検討
して欲しい。

民間の所有なので市としての対応は難しいと思いますが、今後、利用
価値が出てくるのではと思います。企業誘致の物件として利活用できる
のではと思います。民間の所有であり簡単ではありませんが検討いた
します。

経済部

大原 大原

①私たちが子どもの頃は、吉野川にはたくさんの川魚が泳いでいた。
川の状況も著しく変わってしまった。山や田畑、そして川は自然の財産
である。子ども達が川釣りを楽しめるような環境を保全していただきた
い。②下水が整備されてから急激に魚が減ったように感じる。水はきれ
いになったが、魚には影響があるのかもしれない。河川改修で魚などの
住処がなくなってしまった。③大原地域にあっては必要な問題だと思い
ますので、機会を捉えて検討していただきたい。

①Ｓ38年の災害以降、河川の改修が進み、川の流れは良くなり大災害
の危険性は低くなったが、川魚等は住みにくい環境になったと思われ
る。②河川改修と自然保護との関係は大変難しい事です。近年は、河
川に生息する生物に配慮した工法も採用しており、上流部では川魚も
以前の状態で残っている地域もありますが、解決は容易ではないと思
います。

市民部、建設
部

大原 大原
①滋慶学園の学生の募集状況を教えて欲しい。また、旧やすらぎ荘跡
地の学生寮はいつ頃の完成予定で、入居希望はあるのか。②高校は
どうなのか。③校舎等の内覧会の機会はあるのか。

①専門学校は、看護とスポーツトレーナーは問題ありません。介護は
日本人と外国人枠があり、日本人枠はもう少しで、外国人枠は日本語
学科と併せて大丈夫と伺っています。なお、学園側は、開校に際して、
最初の入学募集枠150人に対して100人の入学者があれば成功と考え
ているようで、そのラインは既にクリアしていると伺っています。学生寮
は３月中の完成に向けて進められており、入居募集も同時に進行され
ているようです。②高校のスクーリング対象者は、大阪滋慶学園系列で
全国から集まってくるので心配ないようです。通学制は認可が遅れてこ
れからだと思います。なお、大原中学校では興味のある生徒があるよう
です。③来年の１月２３日に竣工式が予定されており、その後に内覧会
を計画していただくよう調整しています。日程が決まり次第にお知らせ
いたしますので、是非、ご覧いただきたいと思います。

企画振興部

大原 大原

吉野川の河川監視カメラは古町に設置されているが、後山川と合流し
てからの状況が分からない。谷が違うので思わぬことも予想される。下
町の千歳橋の上流に県が水位計を設置しており、そこにも監視カメラを
設置していただきたい。

河川監視カメラについては、市内各地で変更や新設の要望があり、全
体の見直しを検討しており、ご意見を参考とさせていただきます。

危機管理室
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大原 大原

滋慶学園が開校すると人の通行が多くなると思います。大原郵便局か
ら大原駅までの国道429号線は、歩道が設置されていない。今後、設置
の計画はあるのか。また、防犯灯の増設も必要である。なお、ショッピン
グセンターアイ前の歩道には、水路の樋門が飛び出ており、事故が無
いか心配している。

歩道設置については、市から県に強く要望しており、地元や地権者と調
整を行なっており、協議が整えば動きがあると思います。樋門はそれに
併せて対応するよう要望します。防犯灯は位置等の問題もあり現地を
確認の上で検討します。

建設部

大原 大原

国道429号線から八幡地区へ入る交差点に、信号機が設置してあるが
押しボタン式でほとんど使われていない。字の役員会などで注意するよ
うに呼びかけているが、感知式の信号機に変更できないか。八幡地区
には工場もあって車の出入りも多く、事故の危険性も高い。また、歩
道、防犯灯も設置して欲しい。歩道は大原駅から北も設置されていな
い。他地区より交通量や人口も多いのに、設置されていないことに違和
感があります。

ご要望はおっしゃるとおりだと思います。過去の歴史や用地等の問題も
あったとことと思いますが、強く要望してまいりますのでご協力をお願い
します。信号機は公安委員会の所管となりますので、関係部署を通して
ご意見をお伝えします。

建設部、市民
部

大原 大原

大原公民館の階段に手すりを設置して欲しい。また、２階のトイレを洋
式に替えていただけないか。大原公民館の壁は傷みが激しく、変色もし
ており見苦しい状況になっている。周辺の建物も新しくなり、滋慶学園
の開校もあって、何とかしてはいかがか。

大原公民館は大原地区の拠点施設であり、使用頻度も非常に高い、要
望にお応え出来るよう検討します。

大原総合支所
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